

## ■ Новости

**АТТЕСТОВАЛИ БОЛЕЕ 40 ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ.** В Уфе после прохождения курсов повышения квалификации аттестацию прошли более сорока преподавателей основ ислама.

В Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан были подведены итоги очередной аттестации преподавателей курсов арабского языка и основ ислама при мечетях и приходах республики.

Заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан Саяхов отметил, что последняя проверка знаний существенно отличалась от предыдущих. Во-первых, она проходила уже не в стенах муфтията, а на базе Исламского колледжа им. Марьям Султановой. Во-вторых, проведению аттестации предшествовали курсы повышения квалификации, в ходе которых слушателям были прочитаны лекции специалистов ДУМ РБ, Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ и преподавателей медресе.

В ходе работы были аттестованы более сорока человек, сообщили в муфтияте.

Теперь аттестованные специалисты имеют право преподавать в приходах и вести уроки в воскресных школах по основам ислама.

**ОБСУЖДАЯ АМОРАЛЬНУЮ РЕКЛАМУ.** В Уфе состоялось очередное заседание Экспертного совета по применению законодательства РФ о рекламе при Управлении Федеральной антимонопольной службы по Республике Башкортостан.

В мероприятии приняли участие представители органов исполнительной власти республики, территориальных органов исполнительной власти, научных организаций, религиозных конфессий и др. От Духовного управления мусульман Республики Башкортостан на заседании присутствовал заместитель руководителя Молодежного отдела ДУМ РБ Марат Адзитаров.

На обсуждение Экспертного совета были вынесены вопросы, касающиеся непристойного и неправильного использования слов, которые искажают восприятие словосочетаний, а также изображение аморальных рисунков на уфимских рекламках. Каждый год в республиканское управление Федеральной антимонопольной службы поступает несколько сотен обращений от граждан с жалобами на рекламу, которые поднимаются на заседаниях Экспертного совета.

Участники заседания обсудили ряд рекламных словосочетаний и рисунков, которые поступили в УФАС по РБ от жителей республики. В результате обсуждения членами Экспертного совета была дана оценка воздействия предложенных к обсуждению тем, на предмет восприятия потребителем рекламного продукта.

**ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК В АЛЕКСЕЕВКЕ.**

В Соборной мечети деревня Алексеевка Уфимского района Башкортостана состоялся ежемесячный развлекательно-познавательный праздник для детей от 4 до 12 лет.

До обеда организаторы провели ряд развлекательных и познавательных игр для девочек, после обеда - для мальчиков. Праздник начался со слов Всевышнего: участники прочли суры из Священного Корана. Затем дети приняли участие в играх - продемонстрировали свои знания по исламу и получили полезную информацию о своей религии. Кроме познавательных игр, для них были организованы и спортивные состязания.

По окончании игр и викторин всех участников детского мероприятия ждали памятные подарки, плотный обед и сладкий чай. Особо отличившиеся были награждены дополнительными призами.

Организаторы мероприятия сообщили, что детскую встречу они проводят в последнее воскресенье каждого месяца. В декабре мероприятие решили провести на неделю раньше, так как практика прошлого года показала, что на зимние праздники многие верующие не бывают в городе.

## ■ Просвещение

# УЧЕБА ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ВОСКРЕСНЫХ ШКОЛ



Фатима ГАЛИМЬЯНОВА  
фото автора

**В Исламском колледже им. Марьям Султановой прошли курсы повышения квалификации для преподавателей основ ислама**

В Исламском колледже имени М. Султановой прошли курсы повышения квалификации для преподавателей основ ислама. За три дня курсанты прослушали лекции по фикху, хадисоведению, корановедению, которые им прочитали шейхи - преподаватели Международно-

го исламского университета "Аль-Азхар" (Египет). В работе принял участие Председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан Вячеслав Пятков, который ознакомил слушателей с законодательством в сфере свободы совести и религиозных объединений.

Шейх Ясин прочитал слушателям курсов лекцию на тему "Введение в основы права", в которой провел анализ фикха и усиль-фикха и проследил связь между ними, рассказал историю возникновения основ исламского права. Перевод осуществлял преподаватель арабского языка медресе Рафис хазрат Каримов.

Другой лектор шейх Абдулкарим свое выступление посвятил

теме сравнительного права. Он напомнил слушателям, что фикх - это знания или учение, вытекающее из практической части Божественного закона шариата. Он охватывает несколько разделов, в том числе семейные отношения, меры пресечения правонарушений, раздел имущества и др. При этом устаз подчеркнул, что человек не может поклоняться Всевышнему без знания того, как это должно выполняться. Помогал докладчику из Египта донести содержание выступления заместитель председателя ДУМ РБ Руслан хазрат Саяхов.

Заммуфтия также известил аудиторию о том, что в последний день курсов повышения квалификации пройдет аттестация преподавателей, по прохождении которой они получают документ, дающий право обучать прихожан основам ислама в медресе и воскресных школах при мечетях.



## ■ Вести ЦДУМ

## ЗАМЕЧАНИЯ И РЕКОМЕНДАЦИИ АХУНДАМ И МУХТАСИБАМ

Григорий ПЛОСКОВ

**В Уфе имам-ахундам и имам-мухтасибам ЦДУМ России были сделаны замечания и даны рекомендации**



В Центральном духовном управлении мусульман России прошел Пленум имам-ахундов и имам-мухтасибов Башкортостана. В нем также приняли участие председатель ЦДУМ России, верховный муфтий Талгат Таджуддин, сотрудники муфтията, председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при президен-

те РБ Вячеслав Пятков, представители Регистрационной палаты республики, Прокуратуры РБ, юристы.

Как рассказал газете "Рисалат-Послание" источник в муфтияте, одним из главных вопросов повестки дня была проблема регистрации приходов-махалля. Некоторые мечети в регионе функционируют без всякой регистрации. Либо построены на земельных участках, принадлежащих физическим лицам. Это впоследствии вызывает массу сложностей. Например, могут сформироваться "частные" мечети, что недопустимо. Поэтому специалисты настоятельно рекомендовали, чтобы такие приходы были оформлены как религиозные организации, находящиеся в юрисдикции духовного управления.

При плановой проверке культурных сооружений выявились некоторые недочеты, ошибки руководителей приходов, которые необходимо исправить.

Кроме того, в адрес некоторых мечетей было высказано замечание, что они выдают свидетельства об окончании учебных курсов

по основам ислама. Как объяснили эксперты, мечети - не образовательные учреждения, а культовые здания. Уроки в них проводить можно, однако выдавать какие-либо документы об образовании они не могут.

По словам нашего собеседника, многие нарекания возникли не из-за злого умысла религиозных деятелей, сколько из-за их юридической безграмотности, простого незнания вопросов регистрации приходов и т.п. Во многом играет роль "человеческий фактор", поскольку процедуры по оформлению, строительству и др. требуют немало времени, сил энергии и нервов.

В свою очередь участники встречи отметили положительную роль комиссий по государственно-межконфессиональным отношениям, функционирующих при главах администраций муниципальных районов и городов Башкирии. Все согласилось с необходимостью активного взаимодействия имамов с государственными органами и общественными организациями, позитивного диалога с представителями иных верований.